
NEFINANČNÍ PODPORA STATUTÁRNÍHO MĚSTA CHOMUTOVA

NABÍZÍME VÁM: 
 

1) MOŽNOST ZAPOJIT SE DO NAPLNĚNÍ CÍLŮ INTEGROVANÝCH PLÁNŮ MĚSTA 
CHOMUTOVA 

a) IOP SÍDLIŠTĚ, MÍSTO PO ŽIVOT
b) ROP NUTS II SEVEROZÁPAD AREÁL, BÝVALÝCH KASÁREN

2) PORADENSTVÍ  A  KONZULTACI  PROJEKTOVÝCH  ZÁMĚRŮ  VHODNÝCH  PRO 
IPRM

Prakticky je IPRM „nástrojem pro čerpání prostředků z EU (oblast podpory 1.1 ROP nebo 5.2 
IOP) navazujícím na celkovou vizi a strategii rozvoje města za účelem identifikace problémů 
a řešení rozvoje města v návaznosti na využití podpory ze Strukturálních fondů EU 2007-
2013“.

• Strategický dokument – nástroj urbánní politiky, cílem je podpora růstu středních a 
velkých měst (rozvojové póly regionu). 

• Soubor vzájemně obsahově a časově provázaných akcí, které jsou realizovány ve 
vymezeném  území  nebo  v  rámci  tematického  vymezení  a  směřují  k  dosažení 
společného cíle (cílů) města. 

Jaký je cíl a účel IPRM?

Cílem  IPRM  je  koordinace  aktivit  a  soustředění  zdrojů  na  řešení  nejzávažnějších 
identifikovaných problémů a využití ekonomického a dalšího rozvojového potenciálu měst.

Efektivita spočívá především v smysluplné návaznosti  a synergickém (tj.  spolupůsobícím) 
efektu jednotlivých akcí a opatření. Tento integrovaný přístup přináší významný multiplikační 
efekt, který mobilizuje jak veřejné, tak soukromé zdroje.

Kdo IPRM zpracovává?

• Města nad 50. tisíc obyvatel
Povinnost měst zpracovat IPRM, pokud chtějí čerpat z urbánní oblasti podpory 
(Rozvoj regionálních center) jednotlivých ROP (v rámci ROP SZ se jedná o oblast 
podpory 1.1 – Podpora rozvojových pólů regionu). 

• Města nad 20. tisíc obyvatel
Povinnost měst zpracovat IPRM, pokud chtějí čerpat z oblasti intervence 5.2 IOP 
(bydlení – revitalizace problémových sídlišť). 

• Města do 50. tisíc obyvatel
Mohou čerpat prostřednictvím IPRM prostředky z operačních programů (OP), pakliže 
to pravidla těchto OP umožňují. 
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Integrované plány rozvoje města Chomutova (IPRM)

   

Proč by měl IPRM zajímat i občany, kteří se ekonomikou, různými dotacemi a investicemi 
příliš nezabývají? Tento soubor projektů by jim totiž měl být velmi prospěšný a během tří let 
by měl výrazně změnit tvář našeho města.

Náš první IPRM Areál, bývalých kasáren a přilehlého okolí  je navržen k realizaci v areálu 
bývalých  kasáren  a  přilehlého  okolí.  Smyslem  je  vybudování  moderního  multifunkčního 
centra  sportu,  oddychu  a  relaxace  s celoročním využitím  pro  všechny věkové  kategorie. 
Hovoříme především o zařízeních, která ve městě chybí  nebo jsou již  ve velmi špatném 
stavu. Tedy o letním stadionu (fotbalový stadión), zimním stadionu, oddychovém relaxačním 
centru (městský bazén) a kulturně společenském centru (kino). 

Druhý  IPRM  Sídliště,  místo  pro  život  je  navržen  k realizacím  celkové  revitalizace 
chomutovských  sídlišť  v zóně  Březenecká,  Kamenná,  Zahradní  a  Písečná.  Smysl  je 
revitalizovat  veřejná prostranství  (komunikace pěší,  parkovací plochy,  veřejná zeleň atd.), 
pomoc  při  získání  finanční  dotace  na  regeneraci  bytových  domů pro  vlastníky  bytových 
domů.  

Proč je všechno na jednom místě? IPRM je soubor projektů, který město musí vytvořit, aby 
mohlo čerpat dotace z Evropské unie. Projekty musí být v jedné ucelené lokalitě a navzájem 
se doplňovat tak, aby vytvořily co nejlépe fungující celek.

Klady souboru projektů

• vznikne nová lokalita města pro sport, oddych a relaxaci s využitím po celý rok 
• nabídka celodenního programu pro celou rodinu 
• pouze projekty  v zóně IPRM mají  šanci  získat  dotaci  z Evropské unie  až  ve  výši 

92,5% 
• revitalizují  se  veřejná  prostranství  a  bytové  domy v problémových  chomutovských 

sídlištích 

Důležité informace o IPRM

• minimální objem IPRM musí být 15 mil. € IPRM ROP 
• minimální hranice pro jeden projekt je 25 mil. Kč  IPRM ROP
• projekty  veřejné revitalizace  a  regenerace bytového  domu jsou finančně na sobě 

závislé
• projekty zahrnuté do IPRM musí být realizovány v období let 2007 - 2013 

IPRM Areál bývalých kasáren a přilehlého okolí schválilo dne 23. 6 2008 Zastupitelstvo 
města Chomutova a dne 26. 6. 2008 byl dokument IPRM odevzdán na Úřad Regionální rady 
regionu  soudržnosti  Severozápad.  IPRM  mohou  statutární  města  z Ústeckého 
a Karlovarského  kraje  do  Regionálního  operačního  programu  podávat  do  30.  června. 
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Následně budou plány hodnoceny podle předem stanovených kriterií.   IPRM musí naplnit 
obsah a strukturu stanovené metodikou a obsahovat zdůvodnění svého přínosu nejméně ve 
třech  z celkových  šesti  prioritních  oblastí  (ekonomický  rozvoj,  sociální  integrace,  životní 
prostředí,  přitažlivá města,  dostupnost  a mobilita,  správa věcí  veřejných).  Transparentním 
způsobem vybere projektové záměry, jež naplňují priority a cíle IPRM. Přitom bude dbát na 
efektivní čerpání SF, na veřejný zájem, na zabránění neoprávněným ziskům a na dosažení 
synergického efektu.

Ministerstvo  pro místní  rozvoj  vyhodnotilo  Integrovaný plán města Chomutov Sídliště, 
místo  pro  život jako  úspěšný.  Zastupitelé  města  Chomutova  schválili  podpis  dohody o 
realizaci IPRM dne 22. 6. 2009. Dohoda byla podepsána v Chomutově paní primátorkou Ing. 
Mgr. Ivanou Řápkovou 25. 6. 2009 a ministrem Ing. Rostislavem Vondruškou v Praze 3. 7. 
2009. 

Podpis  dohody  spustil  realizaci  IPRM  Sídliště,  místo  pro  život,  který  je  financován  z 
Integrovaného operačního programu, prioritní osa 5. 2. Zlepšení prostředí v problémových 
sídlištích. V červenci až prosinci letošního roku proběhnou zahajovací a přípravné činnosti 
k jednotlivým dílčím projektům na revitalizaci veřejného prostranství a regeneraci bytových 
domů. 

Město zajišťuje informovanost veřejnosti www.chomutov-projekty.eu a možnost zapojit se do 
obou IPRM prostřednictvím projektů pod čarou. 

Součástí  IPRM IOP Sídliště, místo pro život jsou opatření a aktivity financované z jiných 
operačních programů, tzv. projekty pod čarou. 
Realizace těchto projektů pomůže dosáhnout  globálního cíle  IPRM a řešit  charakteristiky 
zóny (slabé stránky a příležitosti) efektivněji. 

Máme zájem, aby revitalizována zóna na sídlištích pomohla zvýšit kvalitu života obyvatel, 
kteří na sídlištích žijí, k tomu jsou potřebné další projekty tzv. „měkké“, ty projekty, které jsou 
financovány  ze  zdrojů  dalších  operačních  programů.  Chceme  využívat  projekty  jiných 
organizací a podpořit je díky potvrzení o zařazení do IPRM IOP. 
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KRITÉRIA  PRO  VÝBĚR  PROJEKTŮ  POD  ČAROU:  HODNOTÍ  HLAVNÍ  PROJEKTOVÁ 
MANAŽERKA 

 Projekt musí být realizován ve vybrané zóně v případě investičních projektů.
 Projekt musí mít dopad na vybranou zónu v případě neinvestičních projektů.
 Projekt musí být v souladu s cíli a opatřeními IPRM Sídliště místo pro život.
 Projekt  musí  být  realizován  v letech 2009 – 2015,  přičemž poslední  žádost  o 

dotaci bude podána v roce 2013

 VSTUPNÍ DOKUMENT PRO HODNOCENÍ: 
1. vyplněný projektový list odkaz www.chomutov-projekty.eu
2. vyplněná žádost elektronická

VÝSTUP: 
1. Smlouva o smlouvu o spolupráci při realizaci „projektu pod čarou“ v rámci 

Integrovaného plánu rozvoje města IOP Sídliště, místo pro život
2. Potvrzení o zařazení projektu do IPRM – BODOVÉ ZVÝHODNĚNÍ PROJEKTU PŘI 

HODNOCENÍ KVALITY V RÁMCI VÝZVY TÉMATICKÉHO OPERAČNÍHO 
PROGRAMU

Statutární město Chomutov
Odbor kancelář primátora
Úsek projektů Stránka 4

IPRM IOP 
SÍDLIŠTĚ MÍSTO 

PRO ŽIVOT
PLÁN

2008 - 2015

STATUTÁRNÍ 
MĚSTO 

CHOMUTOV
REVITALIZACE 

ZÓNY

NNO a MĚUSS
PROJEKTY POD 

ČAROU
POMOHOU 

DĚTEM, 
MLÁDEŽI A 

DOSPĚLÝM VČ. 
SENIORŮM 

V ZÓNĚ IPRM

VLASTNÍCI 
BYTOVÝCH 

DOMŮ 
REGENERACE 

DOMŮ



TÉMATICKÉ OPERAČNÍ PROGRAMY – MOŽNOST PRO PROJEKTY POD ČAROU: 

IPRM IOP Opatření: 3.1 Zvyšování vzdělávání a mimoškolní aktivity pro děti
Aktivity: 3.1.1 Opatření ke zvýšení šance dětí vstoupit a udržet se na ZŠ, příp. SŠ

  

Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

www.opvkv.cz

http://www.dotace-uk.cz/pro-obcany/

Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost je zaměřený na zkvalitnění a 
modernizaci systémů počátečního, terciárního a dalšího vzdělávání, jejich propojení 
do komplexního systému celoživotního učení a ke zlepšení podmínek ve výzkumu a 
vývoji. 

Kdo může žádat o podporu?

ŠKOLY  A  ŠKOLSKÁ  ZAŘÍZENÍ,  ORGANIZACE  PŮSOBÍCÍ  VE  VZDĚLÁVÁNÍ  A 
KARIÉROVÉM  PORADENSTVÍ,  INSTITUCE VĚDY  A  VÝZKUMU,  ÚSTŘEDNÍ  ORGÁNY 
STÁTNÍ  SPRÁVY  A  JIMI  ŘÍZENÉ  ORGANIZACE,  OBCE,  MĚSTA,  KRAJE,  NESTÁTNÍ 
NEZISKOVÉ ORGANIZACE A DALŠÍ.

Kdo má OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost na starosti?

Řídícím orgánem OP VK je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR - sekce 
řízení operačních programů.
Jak je OPVK financován?

OPVK je financován z Evropského sociálního fondu (ESF).

Operační  program Vzdělávání  pro  konkurenceschopnost  (OPVK)  spadá  mezi  vícecílové 
tematické operační programy. Je financován především z prostředků cíle Konvergence, 
ale v případě projektů vytvářejících systémový rámec celoživotního učení též z prostředků 
pro cíl  Regionální  konkurenceschopnost  a zaměstnanost  a způsobilým územím je v této 
oblast proto také Hl. m. Praha. Pro OPVK je vyčleněno 1,83 mld. €, což činí přibližně 6,8 % 
veškerých prostředků určených z fondů EU pro Českou republiku. Z českých veřejných 
zdrojů  má  být  navíc  financování  programu  navýšeno  o  dalších  0,32  mld.  €.
 

Jaké projekty jsou z OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost financovány?
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OP Vzdělávání  pro konkurenceschopnost  obsahuje  5 prioritních os rozdělující  operační 
program na logické celky, a ty jsou dále konkretizovány prostřednictvím tzv. oblastí podpor, 
které vymezují, jaké typy projektů mohou být v rámci příslušné prioritní osy podpořeny. 

Počáteční vzdělávání

Na prioritní osu 1 je z fondů EU vyčleněno 612,1 mil. €, tj. 34 % alokace OPVK

Např. zavádění vyučovacích metod, organizačních forem a výukových činností včetně tvorby 
modulových  výukových  programů  s  důrazem  na  mezipředmětové  vazby,  které  vedou  k 
rozvoji  klíčových  kompetencí,  rozšíření  výuky  v  cizích  jazycích  na  středních  školách, 
propracování a rozšíření nabídky asistenčních služeb pro žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami,  vytvoření  systému dalšího vzdělávání  pracovníků škol  a  školských  zařízení  a 
podpora  tohoto  vzdělávání  s  důrazem na odborné  kompetence ikompetence  vedoucí  ke 
zvyšování  manažerských  schopností  nutných  pro  další  rozvoj  škol  a  školských  zařízení 
apod. 

Další vzdělávání

Na prioritní osu 3 je z fondů EU vyčleněno 289,9 mil. €, tj. 16 % alokace OPVK

Např. podpora vzdělávání v oblasti obecných a odborných kompetencí, vytvořit vzdělávací 
moduly  zaměřené na podporu obecných kompetencí  (jazykové a IT dovednosti,  podpora 
podnikatelských  dovedností,  znalostí  a  dovedností  v  environmentální  oblasti),  rozvoj 
vzdělávacích  programů  pro  vzdělávání  dospělých  ve  školách  a  dalších  vzdělávacích 
institucích, vzdělávání pedagogů, lektorů, řídících a organizačních pracovníků škol a dalších 
vzdělávacích a poradenských středisek v oblasti specializačního vzdělávání a vzdělávání pro 
udržitelný rozvoj apod.

IPRM IOP Opatření: 3.2 Sociální integrace a rovné příležitosti
Aktivity:  3.2.1 Poskytování sociálních služeb, které vedou k sociálnímu začleňování a 
k prevenci sociálního vyloučení

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost

www.esfcr.cz

Operační  program  Lidské  zdroje  a  zaměstnanost  je  zaměřený  na  snižování 
nezaměstnanosti prostřednictvím aktivní politiky na trhu práce, profesního vzdělávání, 
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dále na začleňování  sociálně vyloučených obyvatel  zpět do společnosti,  zvyšování 
kvality veřejné správy a mezinárodní spolupráci v uvedených oblastech. 

Kdo  může  žádat  o  podporu?  Poskytovatelé  sociálních  služeb,  vzdělávací  a 
poradenské  organizace,  zaměstnavatelé,  orgány  státní  správy,  kraje,  obce, 
svazky obcí a jejich asociace, orgány služeb zaměstnanosti a další.

Kdo má OP Lidské zdroje a zaměstnanost na starosti?

Řídícím orgánem OP LZZ je Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR - odbor 72.
 
Jak je OP LZZ financován?

OP LZZ je financován z: Evropského sociálního fondu (ESF).

Operační  program  Lidské  zdroje  a  zaměstnanost  (OP  LZZ)  spadá  mezi  vícecílové 
tematické operační programy. Je financován především z prostředků cíle Konvergence, 
ale v oblastech aktivní politiky trhu práce, modernizace veřejné správy a veřejných služeb a 
mezinárodní  spolupráce  též  z  prostředků  pro  cíl  Regionální  konkurenceschopnost  a 
zaměstnanost a způsobilým územím je v těchto oblastech proto také Hl. m. Praha. Z fondů 
EU je pro OP LZZ vyčleněno celkem  1,84 mld.  €,  což činí  přibližně  6,80 % veškerých 
prostředků určených z fondů EU pro Českou republiku. Z českých veřejných zdrojů má 
být navíc financování programu navýšeno o dalších 0,32 mld. €.

Jaké projekty jsou z OP Lidské zdroje a zaměstnanost financovány?

OP Lidské zdroje a zaměstnanost obsahuje 6 prioritních os rozdělujících operační program 
na logické celky,  a  ty jsou dále konkretizovány prostřednictvím tzv.  oblastí  podpor,  které 
vymezují, jaké typy projektů mohou být v rámci příslušné prioritní osy podpořeny.

Adaptabilita Na prioritní osu 1 je z fondů EU vyčleněno 525,4 mil. €, tj. 28,6 % OP LZZ

Např. další  profesní vzdělávání  podporované zaměstnavateli,  tvorba nových vzdělávacích 
programů pro zaměstnance včetně přípravy podnikových lektorů a instruktorů, uplatňování 
pružných forem organizace práce apod.

Aktivní politika trhu práce Na prioritní osu 2 je z fondů EU vyčleněno 605,8 mil. €, tj. 
33,0 % OP LZZ

Např. rekvalifikace,  zprostředkování zaměstnání,  bilanční a pracovní diagnostika, podpora 
veřejně prospěšných prací a krátkodobých pracovních příležitostí, zajištění odborné praxe, 
podpora nových forem zaměstnání pro uplatnění žen a mladých lidí na trhu práce, podpora 
začínajícím OSVČ, rozvoj speciálních doškolovacích programů pro pracovníky sítě bilančně 
diagnostických  pracovišť  pro  potřeby  služeb  zaměstnanosti,  tvorba,  realizace  a  rozšíření 
specifických  integrovaných  školících  programů  pro  společenskou  (pracovní)  integraci 

Statutární město Chomutov
Odbor kancelář primátora
Úsek projektů Stránka 7

http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/f35b30a8-c37b-44ec-abe4-ba01ec4294b6/Regionalni-politika-EU
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/e854b3ad-a770-4b9b-afd6-9444153334ee/Kontakty


uchazečů  o  zaměstnání  ohrožených  sociální  exkluzí,  podpora  institucionálního  a 
metodického  zázemí  pro  rozvoj  systémů  předvídání  změn  na  trhu  práce  a  zvládání 
postupných i náhlých změn v zaměstnanosti apod.

Sociální integrace a rovné příležitosti  Na prioritní osu 3 je z fondů EU vyčleněno 398,6 
mil. €, tj. 21,7 % OP LZZ

Např.  poskytování  sociálních  služeb  a  podpora  dalších  nástrojů,  které  vedou  k 
sociálnímu začleňování a k prevenci sociálního vyloučení, transformace pobytových 
zařízení  pro  cílové  skupiny  osob,  zavádění  procesu  zvyšování  kvality,  kontroly  a 
zajištění  dostupnosti  sociálních  služeb,  vzdělávací  programy,  kurzy,  odborné 
vzdělávání  pro  sociálně  vyloučené,  poradenské  programy  k  aktivizaci  a  motivaci 
sociálně vyloučených při vyhledávání zaměstnání, poradenství pro zaměstnavatele v 
oblasti  netradičních zaměstnání  pro ženy,  nediskriminačního přístupu,  zpřístupnění 
nabídky  dalšího  vzdělávání,  rekvalifikace  a  zvyšování  kvalifikace  pro  ženy,  rozvoj 
distančních forem vzdělávání apod.

V rámci Prioritní osy 3 mohou být realizovány projekty prostřednictvím následujících 
oblastí podpory: 

• Oblast podpory 3.1 - Podpora sociální integrace a sociálních služeb   

Cílem oblasti podpory je intervence při začleňování sociálně vyloučených osob nebo 
osob ohrožených sociálním vyloučením s cílem jejich návratu do společnosti a na trh 
práce.

• Oblast podpory 3.2 - Podpora sociální integrace příslušníků romských lokalit   

Cílem oblasti podpory 3.2 Podpora sociální integrace příslušníků romských lokalit je 
především intenzivní  podpora  a  rozvoj  stávajících  i nových sociálně  preventivních 
programů  a  sociálních  služeb  realizovaných  v sociálně  vyloučených  romských 
lokalitách a komunitách.

• Oblast podpory 3.3 - Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce   

Hlavním cílem této oblasti podpory je integrace sociálně vyloučených skupin na trhu 
práce. 

Cílové skupiny

Cílovou skupinou této oblasti podpory jsou osoby dlouhodobě vyčleněné z trhu práce. 
Pro  tzv.  přímou  intervenci  ke  zvýšení  zaměstnatelnosti  resp.  nalezení  vhodného 
zaměstnání půjde zejména o osoby do 25 let  věku bez kvalifikace nebo s nízkou 
úrovní  kvalifikace,  osoby věkově starší  (nad 50 let),  příslušníky menšin,  osoby se 
zdravotním postižením, migranty a azylanty.  Mezi cílové skupiny osob „po sociální 
integraci“  budou  zařazeny  zejména  osoby  pečující  o  závislé  osoby,  osoby  po 
ukončení výkonu trestu odnětí svobody, osoby do 26 let věku vyrůstající bez rodin a
osoby závislé na návykových látkách. 
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Cílovou skupinou pro činnosti zaměřené na tvorbu komplexních programů typu „cesta 
k  zaměstnanosti“  a  jejich  aplikaci  jsou  tzv.  realizující  organizace  -  samosprávné 
orgány (kraje,  města,  obce) a jimi  zřizované organizace,  místní  iniciativy,  nestátní 
neziskové organizace,  vzdělávací  a poradenské organizace,  organizace sociálních 
partnerů a zaměstnavatelé (právnické i fyzické osoby). 

• Oblast podpory 3.4 - Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce a sladění   
pracovního a rodinného života 

Tato část Prioritní osy 3 přispěje k odstraňování stále přetrvávající nerovnosti obou 
pohlaví, zejména žen, na trhu práce. Prioritní osa se zaměří i na osvětu a propagaci 
principu  rovných  příležitostí,  zlepšení  přístupu  žen  ke  vzdělávání  a  zaměstnání, 
zvýšení  účasti  žen  v  podnikání  a  motivaci  zaměstnavatelů  využívat  nové  formy 
zaměstnání.

Veřejná správa a veřejné služby Na prioritní osu 4 je z fondů EU vyčleněno 195,1 mil. 
€, tj. 10,6 % OP LZZ

Např. zefektivnění řízení lidských zdrojů ve veřejné správě, včetně vzdělávání zaměstnanců 
úřadů veřejné správy, politiků včetně zastupitelů územních samosprávných celků, metodiků 
a školitelů pro veřejnou správu, aplikace moderních metod zvyšování výkonnosti, kvality a 
transparentnosti veřejné správy a veřejných služeb apod.

Mezinárodní spolupráce

Na prioritní osu 5 je z fondů EU vyčleněno 39,0 mil. €, tj. 2,1 % OP LZZ

Např.  výměna  zkušeností  a  přenos  dobré  praxe  mezi  členskými  státy  v  otázkách 
týkajících se věcného zaměření  ESF,  vznik  tematických sítí,  zaměřených na řešení 
specifického problému apod.

Cílem Prioritní osy 5 je podpora mezinárodní spolupráce v rámci rozvoje lidských zdrojů. 

Prioritní osa 5 - Mezinárodní spolupráce je zaměřena zejména na přímou podporu inovací 
prostřednictvím mezinárodní výměny zkušeností a dovedností, které představují nákladově 
efektivní způsob pro ověření návrhů politik.  Prostřednictvím mezinárodní spolupráce bude 
možné zvýšit dopad realizovaných projektů a zefektivnit implementaci Evropského sociálního 
fondu  na  místní,  regionální  a  národní  úrovni  na  základě  zahrnutí  zkušeností,  kreditu  a 
odborných  znalostí  zahraničních  partnerů,  zvýšení  efektivity  vynaložených  prostředků 
využitím již vynalezených řešení v zahraničí a umožnění mezinárodního srovnávání a šíření 
dobré praxe. 

IPRM IOP Opatření: 1. 3. Zvýšení bezpečnosti obyvatel
Aktivity:  1.3.3 Rekonstrukce objektu pro přestěhování ředitelství  Městské policie na 
sídliště 
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 Operační program životní prostředí

Operační  program  Životní  prostředí  je  zaměřený  na  zlepšování  kvality  životního 
prostředí  a tím i  zdraví  obyvatelstva.  Přispívá  ke zlepšování  stavu  ovzduší,  vody i 
půdy, řeší problematiku odpadů a průmyslového znečištění, podporuje péči o krajinu a 
využívání obnovitelných zdrojů energie a budování infrastruktury pro environmentální 
osvětu.

Kdo může žádat o podporu? 
Obce, kraje, státní organizace a podniky, příspěvkové organizace a organizační složky 

obcí, krajů a státu, nestátní neziskové organizace, fyzické osoby, podnikatelé, 
společenství vlastníku jednotek, veřejné výzkumné instituce a další.
 

Kdo má OP Životní prostředí na starosti?

Řídícím orgánem OPŽP je Ministerstvo životního prostředí ČR. Státní fond životního 
prostředí je zprostředkujícím orgánem.
Jak je OPŽP financován?

OPŽP je financován ze dvou fondů:
Evropského fondu pro regionální rozvo j (ERDF) a Fondu soudržnosti (FS).

Operační program Životní prostředí (OPŽP) spadá mezi tematické operační programy v cíli 
Konvergence a z  pohledu finančních prostředků je  druhým největším českým operačním 
programem:  z  fondů  EU  je  pro  něj  vyčleněno  4,92  mld.  € ,  což  činí  přibližně  18,4  % 
veškerých prostředků určených z fondů EU pro Českou republiku. Z českých veřejných 
zdrojů má být navíc financování programu navýšeno o dalších 0,87 mld. €.
Jaké projekty jsou z OP Životní prostředí financovány?

OP Životní prostředí obsahuje  8 prioritních os rozdělujících operační program na logické 
celky,  a  ty  jsou  dále  konkretizovány  prostřednictvím  tzv.  oblastí  podpor,  případně  ještě 
podoblastí podpor, které vymezují, jaké typy projektů mohou být v rámci příslušné prioritní 
osy podpořeny.

Operační program byl schválen Evropskou komisí dne 20. 12. 2007.

Udržitelné využívání zdrojů energie

Na prioritní osu 3 je z fondů EU vyčleněno 0,67 mld. €, tj. 13,7 % OPŽP
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Např.  instalace  větrných  elektráren,  aplikace  technologií  na  využití  odpadního  tepla, 
zateplovací  systémy  budov,  výstavba  a  rekonstrukce  centrálních  a  blokových  kotelen, 
instalace  obnovitelných  zdrojů  energie  zejména  pro  vytápění  a  přípravu teplé  vody typu 
solární systémy, kotle na biomasu, tepelná čerpadla apod.

Zkvalitnění nakládání s odpady a odstraňování starých ekologických zátěží

Na prioritní osu 4 je z fondů EU vyčleněno 0,78 mld. €, tj. 15,8 % OPŽP

Např. budování systémů odděleného sběru odpadů, budování zařízení na využívání odpadů, 
zejména na třídění, úpravu a recyklaci odpadů, rekultivace starých skládek, sanace vážně 
kontaminovaných lokalit apod.

Zlepšování stavu přírody a krajiny

Na prioritní osu 6 je z fondů EU vyčleněno 0,60 mld. €, tj. 12,2 % OPŽP

Např. opatření k uchování a zvyšování početnosti druhů, obnova a výstavba návštěvnické 
infrastruktury  ve  zvláště  chráněných  územích,  ptačích  oblastech,  evropsky  významných 
lokalitách,  přírodních  parcích  a  geoparcích,  opatření  spojená  s  implementací  soustavy 
Natura  2000,  výsadba  a  obnova  remízů,  alejí,  soliterních  stromů,  větrolamů,  zvyšování 
retenční  schopnosti  krajiny,  zakládání  a revitalizace významné sídelní  zeleně,  stabilizace 
nebo sanace sesuvů a skalních masivů apod.

Rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání, poradenství a osvětu

Na prioritní osu 7 je z fondů EU vyčleněno 0,04 mld. €, tj. 0,9 % OPŽP

Např. nákup, rekonstrukce, výstavba a technické vybavení objektů za účelem vzniku nových 
center a poraden, tvorba environmentálních osvětových, informačních a odborných materiálů 
a vzdělávacích a metodických pomůcek apod.

IPRM IOP Opatření: 3.2.2 Aktivní politika zaměstnanosti
Aktivity: 3.3.1 Investiční podpora pro zajištění dostupnosti služeb, které umožní návrat 
příslušníků  nejvíce  ohrožených sociálně  vyloučených  romských lokalit  zpět  na  trh 
práce a do společnosti

Integrovaný operační program

www.crr.cz
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Integrovaný operační program (IOP) je zaměřený na řešení společných regionálních 
problémů v oblastech infrastruktury pro veřejnou správu,  veřejné služby a územní 
rozvoj: rozvoj  informačních technologií ve veřejné správě, zlepšování infrastruktury 
pro  oblast  sociálních  služeb,  veřejného  zdraví,  služeb  zaměstnanosti  a  služeb  v 
oblasti  bezpečnosti,  prevence  a řešení  rizik,  podporu cestovního ruchu,  kulturního 
dědictví, zlepšování prostředí na sídlištích a rozvoj systémů tvorby územních politik. 
 V rámci IOP se integruje několik  tematických oblastí  podpory,  které musí  být z hlediska 
vymezených  kompetencí,  subsidiarity  (tj.  respektování  pravomocí  organizačně  nižších 
úrovní)  a  dělby  práce  zajišťovány  z  centrální  úrovně  orgány  státní  správy  nebo  orgány 
územní veřejné správy:

• modernizace veřejné správy,
• zvýšení kvality a dostupnosti veřejných a sociálních služeb,
• podpora územního rozvoje.

Společným  cílem  těchto  tematických  oblastí  je  posílení  veřejné  správy,  veřejných  a 
navazujících  služeb  (dále  jen  veřejné služby)  na území  ČR s  cílem zvýšit  kvalitu  života 
obyvatel  a  atraktivitu  ČR  pro  investory.  Vymezení  konkrétních  aktivit  IOP  je  podloženo 
koncepčními strategickými materiály v daných oblastech (národní koncepce). 

 Kdo může žádat o podporu?

Přehled  příjemců  podpory  a  oblastí  intervencí  je  uložen  v  sekci  Dokumenty  (spolu  s 
Prováděcím dokumentem,  ve  kterém je  uveden  podrobný popis  podporovaných  aktivit  a 
kritérií).

Kdo má OP na starosti?

Řídícím  orgánem  IOP  je  Ministerstvo  pro  místní  rozvoj  ČR  -  odbor  řízení  operačních 
programů.

 
Jak je IOP financován?

V souladu s článkem 53 odst.1 písm. b) obecného nařízení je přípěvek z ERDF kalkulován 
ve vztahu k celkovým způsobilým veřejným výdajům. Přípěvek z ERDF je podle obecného 
nařízení  EK  maximálně  85% celkových  způsobilých  veřejných  výdajů,  minimální  hranice 
spolufinancování  z  národních  veřejných  zdrojů  je  15%  celkových  způsobilých  veřejných 
výdajů.

Financování IOP bude - vedle prostředků ERDF a národních veřejných zdrojů - zahrnovat v 
omezeném rozsahu i financování ze soukromých zdrojů (prioritní osy 3, 4a, 4b a 5).
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Celková  alokace  IOP  činí  1  582,4  mil.  EUR,  z  toho  pro  cíl  Konvergence  je  vyčleněna 
rozhodující část - 1 553,0 mil. EUR, pro cíl RKaZ pak částka 29,4 mil. EUR (nižší částka na 
tento cíl je odůvodněna výrazně lepší situací v rámci regionu NUTS 2 Praha a dále tím, že 
podpora pro tento region se týká pouze vybraných úseků, které řeší IOP (prioritní osy 1b, 4b 
a 6b).

Jaké projekty jsou z Integrovaného OP financovány?  

IOP obsahuje  6 prioritních os rozdělujících operační program na logické celky, a ty jsou 
dále  konkretizovány  prostřednictvím  tzv.  oblastí  intervence,  které  vymezují,  jaké  typy 
projektů mohou být v rámci příslušné prioritní osy podpořeny.

Modernizace veřejné správy

Na prioritní osu 1A a 1B je z fondů EU vyčleněno 334,5 mil. €, tj. 21,1 % IOP

Např. výstavba datových sítí pro potřeby služeb veřejné správy, elektronizace služeb veřejné 
správy, a to i v oblasti justice (e-justice), daňové správy nebo celní správy, kultury (e-kultura), 
vzdělávání (e-učení), zdravotnictví (e-zdraví), dopravy (e-doprava), zaměstnanosti, sociální 
péče,  hospodářství  a  archivnictví,  digitalizace  vybraných  datových  zdrojů,  vybudování 
širokopásmových bezdrátových přístupových technologií apod. 

Zavádění ICT v územní veřejné správě

Na prioritní osu 2 je z fondů EU vyčleněno 170,8 mil. €, tj. 10,8 % IOP

Např.  pořízení  technologického  řešení  umožňující  zvýšení  využívání  e-Governmentu  v 
podmínkách územní veřejné správy, digitalizace vybraných datových zdrojů a zabezpečení 
jejich zpřístupňování všem oprávněným subjektům, zřizování tzv. kontaktních míst veřejné 
správy - zapojování regionálních a místních pracovišť k tzv. Czech Point, zapojování orgánů 
územní  veřejné  správy  k  systému  sdílení  dat,  vybudování  vysokorychlostních 
interoperabilních  datových  infrastruktur  s  vysokou  propustností  (broadband)  a 
širokopásmových bezdrátových přístupových technologií apod. 

Zvýšení kvality a dostupnosti veřejných služeb

Na prioritní osu 3 je z fondů EU vyčleněno 545,1 mil. €, tj. 34,5 % IOP

Např.  investiční  podpora  procesu  a  zavádění  jednotného  přístupu  v  transformaci 
pobytových  zařízení  sociálních  služeb  v  jiné  typy  sociálních  služeb,  investiční 
podpora  služeb,  které  umožní  návrat  příslušníků  nejvíce  ohrožených  sociálně 
vyloučených  romských  lokalit  zpět  na  trh  práce  a  do  společnosti,  modernizace 
přístrojového vybavení a zvýšení úrovně technického zázemí zdravotnických zařízení, 
rozvoj koordinovaného národního systému motivace obyvatel ke zdravému životnímu 
stylu, modernizace a inovace infrastruktury pro prevenci poškození zdraví v důsledku 
známých chronických neinfekčních invalidizujících onemocnění, vybudování školících 
středisek služeb zaměstnanosti  a  spolupracujících organizací,  podpora vybudování 
Národní  logistické  základny  pro  krizovou  připravenost,  modernizace  operačních 
středisek IZS v krajích, vč. modernizace radiokomunikačního systému PEGAS. 

Ministerstvo práce a sociálních věci www.mpsv.cz
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VÝZVA PRO PŘEDKLÁDÁNÍ GRANTOVÝCH PROJEKTŮ OP LZZ „SOCIÁLNÍ 
EKONOMIKA“

Cílem podpory výzvy č. 30 je sociální začleňování sociálně vyloučených osob a osob 
ohrožených sociálním vyloučením, včetně odstraňování bariér v jejich přístupu k zaměstnání. 

Číslo výzvy: 30

Výzva platí od: 16. únor 2009 v 17:30 do: 30. listopad 2012 v 12:00

Oblast podpory: 3.1 - Podpora sociální integrace a sociálních služeb

Typ výzvy: grantový projekt

Vyhlašující subjekt: Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, odbor sociálních služeb a 
sociálního začleňování

Upozornění pro žadatele: žádosti je možné podávat od 2. 3. 2009. 

Soubory ke stažení:

• Text výzvy č. 30  
• Prezentace ze semináře pro žadatele k výzvě č. 30  
• Zpráva o výsledcích výběru projektů do 12. 11. 2009  

Předpokládaný harmonogram zasedání výběrových komisí: 

 Uzávěrka příjmu žádostí Předpokládaný termín výběrové 
komise

31. 08. 2009 12. 11. 2009
30. 11. 2009 09. 02. 2010
25. 02. 2010 04. 05. 2010
21. 06. 2010 02. 09. 2010
06. 09. 2010 08. 11. 2010
06. 12. 2010 Únor 2011

Investiční prostředky (opravy, rekonstrukce a vybavení) na sociální ekonomiku lze hradit 
z Integrovaného operačního programu, výzva je ke stažení zde.

Národní podpora cestovního ruchu

Na prioritní osu 4 A a 4B je z fondů EU vyčleněno 65,2 mil. €, tj. 4,1 % IOP

Např.  zavedení  národního  informačního  a  rezervačního  systému,  zavádění  a  informační 
podpora národních a mezinárodních standardů ve službách cestovního ruchu (certifikace, 
metodika  apod.),  prezentace  a  propagace  kulturního  a  přírodního  dědictví,  kulturního 
průmyslu a služeb s využitím pro cestovní ruch na národní úrovni, podpora prezentace ČR 
jako destinace cestovního ruchu apod. 
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Národní podpora územního rozvoje 

Na prioritní osu 5 je z fondů EU vyčleněno 420,9 mil. €, tj. 26,6 % IOP 

Např.  budování  a  zefektivnění  celostátně  působících  center  identifikace,  dokumentace, 
uchování,  prezentace a  využití  nemovitého kulturního dědictví  ČR,  revitalizace  veřejných 
prostranství  v  rámci  problémových  sídlišť  (úpravy  sídlištního  prostoru),  ekologické  a 
energeticky  efektivní  sanace  bytových  domů,  odstranění  statických  poruch  nosných 
konstrukcí  a  opravy  konstrukčních  nebo  funkčních  vad  konstrukce  domu,  opravy, 
rekonstrukce  technického  vybavení  domů,  podpora  tvorby  a  aktualizace  územních plánů 
obcí apod. 

Další informace: www.strukturalni-fondy.cz/iop

Integrované plány rozvoje měst

Integrovaným  plánem  rozvoje  města  (IPRM)  se  rozumí  soubor  konkrétních  vzájemně 
obsahově  i  časově  provázaných  akcí,  které  budou  realizovány  dvěma  či  více  projekty 
směřujícími k dosažení společného cíle lokality, města nebo regionu a mohou být podpořeny 
z jednoho či více operačních programů. 

Odkazy: 

Strukturální fondy

V období 2007 — 2013 bude v České republice využíváno 26 operačních programů, které jsou rozděleny mezi tři cíle 

politiky hospodářské a sociální soudržnosti: 

Sedm regionálních operačních programů (ROP) pro regiony soudržnosti (NUTS II)  s celkovou přidělenou částkou 4,66 

miliard eur:

• ROP NUTS II Severozápad     Ústecko a Karlovarsko

• ROP NUTS II Moravskoslezsko  

Statutární město Chomutov
Odbor kancelář primátora
Úsek projektů Stránka 15

http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/3fceee7b-5ca8-459a-afa3-a035841a7b70/ROP-NUTS-II-Moravskoslezsko
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/594f37fe-8c48-41c7-a5c9-f785f70f3a63/ROP-NUTS-II-Severozapad
http://www.strukturalni-fondy.cz/iop


• ROP NUTS II Jihovýchod  

• ROP NUTS II Severovýchod  

• ROP NUTS II Střední Morava  

• ROP NUTS II Jihozápad  

• ROP NUTS II Střední Čechy  

Osm tematických operačních programů s celkovou přidělenou částkou 21,23 miliard eur:

• OP Doprava  

• OP Životní prostředí    !

• OP Podnikání a inovace  

• OP Výzkum a vývoj pro inovace  

• OP Lidské zdroje a zaměstnanost   ! 

• OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost   !

• Integrovaný operační program   !

• OP Technická pomoc  

 

V České republice pod něj spadají všechny regiony a prostředky lze čerpat z devíti operačních programů. Na cíl Evropská 

územní spolupráce připadá v České republice 0,39 miliard eur:

 

• OP Přeshraniční spolupráce ČR - Bavorsko  

• OP Přeshraniční spolupráce ČR - Polsko  

• OP Přeshraniční spolupráce ČR - Rakousko  

• OP Přeshraniční spolupráce ČR - Sasko    !!!!!!

• OP Přeshraniční spolupráce ČR - Slovensko  

• OP Meziregionální spolupráce   (všechny státy EU, Norsko a Švýcarsko)

• OP Nadnárodní spolupráce   (ČR, Rakousko, Polsko, část Německa, Maďarsko, Slovinsko, Slovensko, 

část Itálie a z nečlenských zemí část Ukrajiny)

• Síťový operační program ESPON 2013 (všechny členské státy, Norsko, Švýcarsko, Lichtenštejnsko, 

Island, kandidátské státy EU) 

• Síťový operační program INTERACT II (všechny členské státy)

http://www.chomutov-projekty.eu/ostatni-projekty

http://www.chomutov-projekt.eu/nefinancni-podpora

www.strukturalni-fondy.cz

www.strukturalni-fondy.cz/iop

www.opvkv.cz

www.esfcr.cz
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http://www.esfcr.cz/
http://WWW.OPVKV.CZ/
http://www.strukturalni-fondy.cz/iop
http://www.strukturalni-fondy.cz/
http://www.chomutov-projekt.eu/nefinancni-podpora
http://www.chomutov-projekty.eu/ostatni-projekty
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/005c7886-ad7e-4a63-a383-c8e15c61bee5/INTERACT-II
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/315f1db6-9a43-4563-85f0-e086cce7e50c/ESPON-2013
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/ca5092c2-d340-4a3a-b120-d96f659c03d0/OP-Nadnarodni-spoluprace
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/f7d48c79-532a-407a-b373-95bd79035231/OP-Meziregionalni-spoluprace
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/0ea2b4d2-1977-417e-ad86-3b15b82e59ed/Program-preshranicni-spoluprace-Slovenska-republik
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/26d8a178-399a-4aa3-87ae-551f769d59e4/Cil-3-na-podporu-preshranicni-spoluprace-2007---20
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/9b7e80b6-edf1-4526-9047-f39f0fa833b6/Cil-Evropska-uzemni-spoluprace-Rakousko---Ceska-re
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/3b41b560-6b6c-4a29-bf1b-4a6e3c0be20e/OP-Preshranicni-spoluprace-Ceska-republika---Polsk
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/97b063a5-30de-41c9-a9bb-97aa1de5fd3f/Cil-3-Ceska-republika---Svobodny-stat-Bavorsko-200
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/22ca76b9-61fd-48c6-afda-90e4e9846639/Operacni-program-Technicka-pomoc
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/ae5865d4-be4a-403d-9461-7ee797397a20/Integrovany-operacni-program
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/bcccc738-7fb0-4742-9b90-b75ce4b28b2e/OP-Vzdelavani-pro-konkurenceschopnost
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/d26c8d6a-821b-45df-9c9c-29a8a55f7e1e/OP-Lidske-zdroje-a-zamestnanost
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/977e2e36-937e-4432-afe7-165afd87e676/OP-Vyzkum-a-vyvoj-pro-inovace
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/665a13aa-e1ff-484d-ab28-84e90b454c89/OP-Podnikani-a-inovace
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/f9317e66-a22a-48e2-8238-f20ae93b4c6d/OP-Zivotni-prostredi
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/b942baff-6b60-4771-8e51-55e093e4605f/OP-Doprava
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/8ed7c981-46d9-4c32-9b99-07a8b52f5cb2/ROP-NUTS-II-Stredni-Cechy
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/0a684fe1-a4b3-4e94-9ba9-844af71e0636/ROP-NUTS-II-Jihozapad
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/d67b43ba-143b-4541-9624-8f9943ac3c15/ROP-NUTS-II-Stredni-Morava
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/64ffb8d7-0810-441d-83c2-fd13710eedb3/ROP-NUTS-II-Severovychod
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/5cda7326-fe7e-4661-98d5-6570f27a0f55/ROP-NUTS-II-Jihovychod


www.opzp.cz

www.nuts2severozapad.cz

http://www.dotace-uk.cz/pro-obcany/

www.crr.cz

www.falbr.cz

Národní zdroje poskytují programy jednotlivých ministerstev a také nadace a nadační 
fondy

http://portal.gov.cz 

http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/713?
ZS=on&LEG=on&ADR=on&OBC=on&KAT=on&CMS=on&s=dotace

www.neziskovky.cz

www.mvcr.cz
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http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/713?ZS=on&LEG=on&ADR=on&OBC=on&KAT=on&CMS=on&s=dotace
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http://www.crr.cz/
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http://www.nuts2severozapad.cz/
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